

Príloha 4.1 k Príručke programu / Príloha 26 k žiadosti o príspevok

ZHRNUTIE PROCESU PARTICIPÁCIE

Názov projektu: Stopami miestnej drevenej architektúry

Hlavný partner projektu (HP): Štátny lesohospodársky podnik Štátne lesy
Regionálne riaditeľstvo Štátnych lesov v Katoviciach

Projektoví partneri (PP): LESY Slovenskej republiky, š. p. organizačná jednotka
Odštepny závod Tatry, Lesná sprava Zákamenné (HCP), Lesná sprava Bielsko,
Lesná sprava Ustroń, Lesná sprava Jeleśnia, mesto Ružomberok, obec Pucov, obec
Babin, obec Čierne, gmina Brenna, Stredisko propagácie, kultúry a športu v Brennej,
Obecné kultúrne stredisko vo Świnnej, gmina Wilkowice, gmina Rajcza, gmina
Goleszów, Kultúrne centrum vo Wiśle, Občianske združenie Poľana Babín.

1. INTERNETOVÁ PREZENTÁCIA PROJEKTU A ON-LINE KONZULTÁCIE:

- **Čas trvania on-line konzultácií:** 06. 12. 2024 – 20. 12. 2024
- **Rozsah on-line konzultácií:** 38 účastníkov, z toho 14 organizácií (7 poľských a 7 slovenských), 6 inštitúcií (4 poľské a 2 slovenské) a 18 fyzických osôb (10 z Poľska a 8 zo Slovenska).

Na konzultáciách sa zúčastnili aj osoby, ktoré zaslali formulár v papierovej podobe – 6 účastníkov z Poľska, z toho 5 organizácií a inštitúcií a 1 fyzická osoba. Na konzultáciách sa zúčastnilo spolu 44 osôb, z toho 16 poľských inštitúcií a organizácií, 9 slovenských inštitúcií a organizácií a 19 fyzických osôb z Poľska a zo Slovenska.

Do procesu participácie sa zapojili aj inštitúcie a organizácie, ktoré neuviedli svoj názov (1 poľská a 2 slovenské) aj ich pripomienky sú zohľadnené v ďalej sa nachádzajúcej tabuľke.

Oznámenie o vyhlásení občianskej participácie (územné konzultácie) bolo zverejnené na internetovej stránke hlavného partnera (HP) a partnerov projektu (PP). Odkaz na stránku HP so zverejnenými informáciami o participácii:

https://www.katowice.lasy.gov.pl/aktualnosci/-/asset_publisher/6uqY/content/partycypacje-spooleczne-w-ramach-projektu-sladami-lesnej-architektury-drewnianej-projekt-planowany-do-realizacji-w-ramach-programu-interreg-polska-slow

Odkazy na stránky všetkých partnerov projektu, na ktorých sú informácie o vyhlásení participácie tiež sú zverejnené na uvedenej stránke HP.

V rámci konzultácií bola zverejnená internetová prezentácia projektu spolu s informáciou o možnosti jej pripomienkovania v písomnej podobe, bola tiež zverejnená informácia o webinári, ktorý bol dodatočnou formou konzultácií, a pozvánka k účasti na ňom. Informácie o projektovom zámere boli uvedené v poľskom a slovenskom jazyku. V prezentácii boli predstavené východiská projektu, projektové aktivity a navrhované riešenia.

Oslovili sme zainteresované strany, aby zasielali pripomienky/otázky/odporúčania.

- Vo fáze participácie boli položené otázky, ktorých cieľom bolo odkonzultovanie aspektov súvisiacich s piliermi Nového európskeho Bauhausu, ktorými sú udržateľnosť, sociálne začlenenie a estetika.

Rozsah on-line konzultácií:

- I. Pomocné otázky týkajúce sa infraštruktúrnych úloh naplánovaných na realizáciu v poľskej a slovenskej časti pohraničia:
 - a) *Aké uľahčenia je potrebné zaviesť, aby v čo najväčšej miere zvýšiť prístupnosť budovy a v nej sa nachádzajúcich expozícií pre osoby s postihnutím?*
 - b) *Akým dodatočným spôsobom by sme mali podľa Vás propagovať infraštruktúrne aktivity realizované v rámci projektu?*
 - c) *Mali by sme počas obnovy objektov v Lipniku, Flajšovej a Čiernom sa sústreďovať hlavne na muzeálny charakter týchto objektov alebo mali by sa v nich realizovať aj edukačné aktivity, workshopy venované tematike kultúry a prírody?*
 - d) *Je podľa Vás dôležitým aspektom aj úprava areálov novostavieb a obnovovaných objektov?*
 - e) *Mali by sme prinavrátiť možnosť obdivovania výhľadu, aký sa z hájovne v Lipniku naskytl v minulosti, alebo nechať areál vôkol hájovni prirodzenej sukcesie?*
 - f) *Je podľa Vás naplánovaná v rámci projektu ochrana kultúrneho dedičstva poľsko-slovenského pohraničia nevyhnutná?*
 - g) *Je podľa Vás potrebné zriadiť komplexy propagujúce kultúrne a prírodné dedičstvo územia pohraničia?*
- II. Pomocné otázky týkajúce sa naplánovaných tzv. mäkkých aktivít propagujúcich kultúrne a prírodné dedičstvo poľsko-slovenského pohraničia:
 - a) *Myslíte si, že naplánované v projekte formy workshopov budú dostupné pre všetky sociálne skupiny?*
 - b) *Podľa Vás zabezpečia tzv. „mäkké“ aktivity optimálnu propagáciu kultúrneho a prírodného dedičstva pohraničia?*
 - c) *Sú podľa Vás naplánované v rámci projektu aktivity propagujúce dedičstvo pohraničia dostatočné? Odporúčate dodať ešte nejaké iné úlohy?*
 - d) *Aké kultúrne aspekty by podľa Vás mali byť propagované v prvom rade?*
- III. Pomocné otázky týkajúce sa tzv. „mäkkých“ produktov cestovného ruchu propagujúcich kultúrne a prírodné dedičstvo poľsko-slovenského pohraničia:
 - a) *Budú navrhované riešenia uľahčujúce prístup k ponuke cestovného ruchu, napr.: online prehliadky nápomocné pre osoby s postihnutím?*

- b) *Uľahčí mapa vypracovaná v papierovej podobe starším osobám prístup k produktom cestovného ruchu naplánovaným v projekte?*
- c) *Zvýšia navrhované produkty cestovného ruchu záujem turistov o kultúrne a prírodné dedičstvo pohraničia?*

I. INÉ, DODATOČNÉ FORMY PARTICIPÁCIE:

1. **Forma a čas trvania:** webinár, termín 19. 12. 2024
2. **Rozsah dodatočných foriem participácie:** rozsah webinára bude totožný s rozsahom verejných konzultácií, ktoré sa uskutočnili v online podobe. Počas webinára bola predstavená prezentácia oboznamujúca s východiskami projektu, projektovými aktivitami a navrhovanými riešeniami. Oslovili sme zainteresované strany, aby podávali pripomienky/otázky/odporúčania. Boli tiež konzultované aspekty súvisiace s piliermi Nového európskeho Bauhausu, ktorými sú udržateľnosť, sociálne začlenenie a estetika.

Hlavný partner predstavil úlohy naplánované na realizáciu v rámci projektu *Po stopách miestnej drevenej architektúry*. Na webinári sa zúčastnili 4 inštitúcie a organizácie (2 poľské a 2 slovenské). Ostatnými účastníkmi boli zástupcovia HP a PP. Počas webinára bola položená len jedná otázka, ktorá sa týkala aplikácie STOPA. Otázka a odpoveď na ňu sú uvedené v tabuľke v ďalšej časti zhrnutia.

K účasti na participácii boli tiež pozvané prostredníctvom elektronickej pošty a ústne susediace s partnermi projektu (HP a PP) jednotky územnej samosprávy, Štátnych lesov, iné organizácie a inštitúcie, miestna komunita. Išlo o to, aby realizované projekty medzi sebou nekonkurovali a konzultácie získali širší cezhraničný charakter.

II. Prehľad podaných pripomienok/otázok/odporúčaní týkajúcich sa projektu spolu s odpoveďami:

Por. č.	Subjekt/osoba, ktorá predložila pripomienku/otázku/ odporúčanie (názov inštitúcie/miestna komunita)	Obsah poznámky/otázky/odporúčania	Stanovisko VP/PP voči podanej pripomienke/otázke/ odporúčaniam spolu s odôvodnením
Občianska participácia realizovaná v online podobe vrátane dotazníkov zaslaných v papierovej podobe v dňoch 06. 12. – 20. 12. 2024			
I a)	Pomocné otázky týkajúce sa infraštruktúrnych úloh naplánovaných na realizáciu v poľskej a slovenskej časti pohraničia		
	<i>Aké uľahčenia je potrebné zaviesť, aby v čo najväčšej miere zvýšiť prístupnosť budovy a v nej sa nachádzajúcich expozícií pre osoby s postihnutím?</i>		

1	<p>Poľské zainteresované strany: gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dziegielów [Stowarzyszenie Miłośników Dziegielowa], Ekologická nadácia [Fundacja ekologiczna] ARKA, nadácia Fundacja Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, združenie Stowarzyszenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu [Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Regionalnej] „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszyńskiej oblasti [Stowarzyszenie Samorządowe Ziemi Cieszyńskiej] v Cieszynie,</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Občianske združenie Beskydy bez hraníc, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla názov, Jurest. s.r.o. Trstená, Základná škola s materskou školou, Babín 37, Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - odstránenie architektonických bariér, - prístupové rampy pre invalidné vozíky, - odstránenie prahov, - parkovisko pre osoby s postihnutím, - prístupnosť, - komunikácia, - osvetlenie, - výťah, - vchodové dvere do budovy s vhodnou šírkou. 	<ul style="list-style-type: none"> - V rámci úloh naplánovaných v projekte budú zohľadnené odporúčané uľahčenia, ktoré zvýšia prístupnosť pre osoby s postihnutím, - prípadné problémy s uplatnením navrhovaných riešení v obnovených pamiatkach a historických objektoch môžu vyplývať s obmedzením uložených Pamiatkovým úradom.
2.	<p>Poľské zainteresované strany: gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dziegielów, Ekologická nadácia ARKA, nadácia Fundacja Ekoarka Jaworze,</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Piktogramy, indukčné slučky, - Braillovo písmo, - zabezpečiť prispôsobenie všetkých workshopov, plenérov, didaktických pomôcok a iných 	<ul style="list-style-type: none"> - navrhnuté účastníkmi konzultácií riešenia budeme sa snažiť zohľadniť počas plánovania vybavenia objektov, - v rámci projektu vznikne spot (krátky

	<p>Mestský úrad v Strumieni, združenie Stowarzyszenie Lipnik, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Občianske združenie Beskydy bez hraníc, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla názov, Jurest s.r.o. Trstená, Základná škola s materskou školou, Babín 37.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<p>vzdelávacích aktivít potrebám slabozrakých a nedoslýchavých osôb,</p> <ul style="list-style-type: none"> - vhodné tabule, súhrnné informácie o prístupnosti a vhodne prispôbených miestach v blízkosti objektov, - filmy ukazujúce všetky objekty drevenej architektúry zahrnuté do aplikácie (virtuálne prehliadky), - zvuková informácia, - tlačoviny so zväčšeným písmom, - QR kódy s presmerovaním na aplikáciu, - propagácia výsledkov projektu vo virtuálnej podobe a v tlačných materiáloch určených pre seniorov a osoby s postihnutím (brožúry, príručky, mapy). 	<p>film) prezentujúci krásu objektov drevenej architektúry pohraničia,</p> <ul style="list-style-type: none"> - v navrhutej v projekte aplikácie STOPA plánujeme zaviesť modul 3D fotografií, ktorý umožní virtuálne prehliadky objektov drevenej architektúry, budú tiež použité QR kódy, - plánujeme aj propagačné materiály (t. j. mapy a brožúry v papierovej podobe, ktoré zabezpečia prístupnosť aktivít pre staršie osoby a osoby s postihnutím, - na tabuliach pri objektoch umiestnime opisy v Braillovom písme.
3.	<p>Poľské zainteresované strany: Združenie gmin a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGMOLMERÁCIA <i>[Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Subregionu Południowego Województwa Śląskiego AGLOMERACJA BESKIDZKA]</i> so sídlom v Bielsku-Białej.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - informačné materiály v elektronickej podobe, - QR kódy s presmerovaním na stránku o projekte a informáciami o realizovaných prácach, rozsahu projektu a prístupnosti jednotlivých objektov pre osoby s daným druhom postihnutia. 	<ul style="list-style-type: none"> - V rámci projektu plánujeme veľa aktivít dostupných v elektronickej podobe, napr.: internetová stránka prezentujúca len projektové aktivity, propagácia aktivít a informácie priebežne zverejňované na internetových stránkach partnerov

			<p>a na ich profiloch na sociálnych sieťach, aplikácia umožňujúca virtuálne prehliadky,</p> <ul style="list-style-type: none"> - plánujeme tiež umiestniť pri objektoch QR kódy s presmerovaním na stránku o projekte, na ktorej sú zverejnené informácie o realizovaných prácach, rozsahu projektu a prístupnosti jednotlivých objektov, - zohľadníme aj odporúčania subjektov, ktoré sa zúčastnili na participácii, týkajúce sa označenia objektov z hľadiska prístupnosti pre osoby s postihnutím.
b)	<i>Akým dodatočným spôsobom by sme mali podľa Vás propagovať infraštruktúrne aktivity realizované v rámci projektu?</i>		
	<p>Poľské zainteresované strany: gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Ekologická nadácia ARKA, nadácia Fundacja Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, združenie Stowarzyszenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu</p>	<ul style="list-style-type: none"> - informačné letáky, - bannery na sociálnych sieťach, - internetové stránky, - oznamy na sociálnych sieťach, - multimediálne reklamy premietané v autobusoch, vo vlakoch spoločnosti Koleje Śląskie, - informácie na internetových stránkach partnerov, 	<ul style="list-style-type: none"> - odporúčania a návrhy subjektov, ktoré sa podieľali na participácii, budú zohľadnené v naplánovaných projektových aktivitách, - neplánujeme tlač informačných letákov, kvôli starostlivosti o životné

	<p>„Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie., poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, Občianske združenie Priatelia ľudovej kultúry Oravy, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Občianske združenie Beskydy bez hraníc, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla názov, Základná škola s materskou školou, Babín 37.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - internetová stránka projektu, - spolupráca s miestnymi influencerami, blogermi, - dokumentárny film alebo reportáž, - informácie v miestnych a celoštátnych novinách, - informácie zverejnené na tematických skupinách, - verejné diskusie. 	<p>prostredie uprednostňujem e elektronický prenos informácií, neplánujeme propagovať projekt na elektronických displejoch vo vlakoch spoločnosti Koleje Śląskie ani vo vozidlách MHD,</p> <ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu sú naplánované iné formy propagácie, t. j.: multimédiá, tlač, rozhlas, internetová stránka, aplikácia, reklamný spot, - spolupráca s influencerami a blogermi závisí od ich záujmu o tému projektu, - v rámci projektu vznikne krátky film o kultúrnom a prírodnom dedičstve pohraničia, - informácie o projekte budú zverejnené na stránkach partnerov, stránke venovanej projektovým aktivitám a profiloch partnerov na
--	---	--	--

			sociálnych sieťach.
	<p>Poľské zainteresované strany: zduženie Stowarzyszenie Atmosfera.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: obec Oravská Lesná. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - letný piknik s ľudovou poľskou a slovenskou hudbou v amfiteátri v Lipniku a prípadnou výukou tancov alebo vystúpeniami miestnych ľudových súborov, - tabule s vizualizáciami objektov pred a po revitalizácii, - rôzne formy aktivít, - sústreďovanie sa výlučne na muzeálny charakter objektov by viedlo k nevyužitiu potenciálu, - podujatia organizované pri alebo v objektoch. 	<ul style="list-style-type: none"> - za organizáciu podujatí pri amfiteátri zodpovedá mesto Bielsko-Biała, ponúkneme mestu, že sa do takého podujatia zapojíme, aby propagovať kultúrne a prírodné dedičstvo, - v rámci plánovaných výstav propagujúcich kultúrne dedičstvo budú prezentované fotografie objektov pred a po obnove, - objekty budú sa využívať na výstavy a workshopy, - plánované aktivity sa uskutočnia v rozmanitých formách pozostávajúcich z rezbárskych plenérov, workshopov maľbu na sklo, terénnej hry STOPA, aplikácie umožňujúcej prehliadky objektov.

	<p>Poľské zainteresované strany: Mestský úrad v Strumieni, fyzická osoba.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - pri tak veľkom rozsahu infraštruktúrnych aktivít propagácia vo forme krátkych filmov premietaných napr. v Turistických informačných centrách, kluboch dôchodcov,. 	<ul style="list-style-type: none"> - krátky film (spot) propagujúci kultúrne a prírodné dedičstvo pohraničia, ktorý je naplánovaný v projekte, bude distribuovaný do turistických informačných centier, klubov a iných inštitúcií majúcich záujem o propagáciu dedičstva.
	<p>Poľské zainteresované strany: združenie Stowarzyszenie Lipnik, združenie Stowarzyszenie Atmosfera, fyzická osoba.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - spolupráca s miestnymi mimovládnyimi neziskovými organizáciami, - v prípade objektu hájovne v Lipniku obrovský význam má spoluúčasť miestnej komunity, napr.: Kultúrneho domu, školy, Rady sídliska, klubov turistov, skautov a pod. na tvorbe „života“ objektu, - obnovené objekty budú slúžiť ľuďom – stanú sa miestom stretnutí, podujatí, workshopov. 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci plánovaných projektových aktivít a po ukončení ich realizácie budú partneri otvorení možnostiam spolupráce s rôznymi inštitúciami a organizáciami, - obnovené objekty budú ľudia využívať ako miesto stretnutí, v ktorom sa budú tiež konať podujatia, workshopy.
	<p>Poľské zainteresované strany: Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie</p>	<ul style="list-style-type: none"> - eventy, marketing počas odborných veľtrhov a výstav. 	<ul style="list-style-type: none"> - naplánujeme propagačné aktivity, ktoré budeme realizovať počas rôzneho druhu odborných podujatí

	Fyzické osoby z Poľska	<ul style="list-style-type: none"> - náučný chodník, workshopy pre školy a predškolské zariadenia. 	<ul style="list-style-type: none"> - pri niektorých objektoch, ktoré majú byť obnovené, už sú zriadené náučné chodníky, napr. pri kaplnke na území Lesnej správy Jeleśnia, - v rámci projektu plánujeme organizovať workshopy pre školy a predškolské zariadenia.
	Poľské zainteresované strany: Rybárske združenie [Towarzystwo Wędkarskie] TON	<ul style="list-style-type: none"> - Prispôsobenie miest realizácie projektu potrebám slabozrakých osôb a pohybujúcich sa na invalidných vozíkoch. 	<ul style="list-style-type: none"> - Infraštruktúra naplánovaná v rámci projektových úloh bude prispôbena potrebám slabozrakých osôb a pohybujúcich sa na invalidných vozíkoch.
	Poľské zainteresované strany: Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej.	<ul style="list-style-type: none"> - uviesť typy propagačných aktivít a konkrétne skupiny príjemcov, ktorým budú tieto aktivity adresované. 	<ul style="list-style-type: none"> - naše aktivity sú adresované širokej skupine príjemcov, t. j. rodinám s deťmi, starším osobám, žiakom, deťom v predškolskom veku, mládeži, milovníkom kultúry.
	Slovenské zainteresované strany: AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií.	<ul style="list-style-type: none"> - každý rok spoločný turistický výlet do ľubovoľného poľského a slovenského regiónu, 	<ul style="list-style-type: none"> - vzhľadom na 2-ročné obdobie realizácie projektu nie je možné každý rok

		<ul style="list-style-type: none"> - získanie sponzora, lídra – osoby, ktorá sa bude zaoberať propagáciou projektu. 	<p>organizovať turistický výlet,</p> <ul style="list-style-type: none"> - za propagáciu projektových aktivít zodpovedná hlavný partner, ktorý v spolupráci s partneri projektu realizuje a koordinuje rôzneho druhu aktivity. -
I. c)	<p><i>Mali by sme počas obnovy objektov v Lipniku, Flajšovej a Čiernom sa sústreďovať hlavne na muzeálny charakter týchto objektov alebo mali by sa v nich realizovať aj edukačné aktivity, workshopy venované tematike kultúry a prírody?</i></p>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGMOLMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszyńskiej oblasti v Cieszynie, Združenie Atmosfera</p>	<ul style="list-style-type: none"> - v uvedených objektoch by sa tiež mali realizovať workshopy a aktivity venované tematike prírody a kultúry, - workshopy a aktivity integrujúce miestnu komunitu, - workshopy by mali byť tematicky zamerané na klímu a miestnu identitu, - objekty nemali by byť len miestom venovaným histórii Štátnych lesov, ale objektmi kultúrneho dedičstva miestnej komunity, - v danom objekte by sa mala prezentovať jeho celá história, - objekt v Lipniku by sa mal využívať hlavne na aktivity a workshopy, výstava by mal byť len doplnením, - uvedené miesta by mali ponúkať miestnym obyvateľom lacnejšie vstupenky, pretože to podporí integráciu obyvateľov a povzbudí ich k návšteve tohto miesta, - workshopy by mali byť určené pre všetky vekové skupiny, - ukázať historické a geografické aspekty objektu, 	<ul style="list-style-type: none"> - obnovené objekty budú plniť muzeálnu funkciu, ale budú sa v nich konať aj workshopy venované prírode, histórii a geografii, - objekty budú miestami stretnutí a integrácie miestnej komunity, - workshopy budú určené pre všetky vekové skupiny, - zľavnené vstupenky pre miestnu komunitu

	<p>Rada sídliska Lipník, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, OZ Priatelia ľudovej kultúry Oravy, AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Beskydy bez hraníc, o.z., Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, slovenská organizácia, ktorá neuviedla svoj názov, Jurest s.r.o. Trstená, Základná škola s materskou školou, Babín 37. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - konzultovať konečnú podobu výstavnej funkcie s miestnymi historikmi zaoberajúcimi sa podobnou tematikou, - rozhodne prinavrátiť funkciu, ktorú vždy hájovňa plnila, tzn. miesta aktivity miestnej komunity, vzdelávaciu a výchovnú, - prezentovanie dedičstva nediskriminačným spôsobom, so sprístupnením celého objektu a preferovanou funkciou hájovne. 	
2.	<p>Poľské zainteresované strany: Združenie Lipník.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - rekreácia a oddych. 	<ul style="list-style-type: none"> - terénna úprava areálov obnovených objektov umožní rekreáciu a oddych, - aktivity podporujúce rekreáciu a oddych budú podľa možnosti implementované v rámci projektových úloh.
3.	<p>Fyzická osoba z Poľska</p>	<ul style="list-style-type: none"> - drobná gastronómia 	<ul style="list-style-type: none"> - v niektorých objektoch, ak takáto možnosť existuje, budú zriadené

			sociálne miestnosti s kuchynskou.
4.	Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska	- je potrebné sa sústreďovať len na muzeálny charakter objektov	- obnovené objekty budú plniť muzeálnu funkciu a budú v nich organizované rozmanité workshopy pre rôzne vekové skupiny.
5.	Poľské zainteresované strany: Dobrovoľný hasičský zbor vo Wilkowiciach.	- protipožiariarne zabezpečenie drevených stavieb.	- objekty budú vybavené protipožiarnymi zabezpečeníami vyplývajúcimi z právnych predpisov.
I. d)	<i>Je podľa Vás dôležitým aspektom aj úprava areálov novostavieb a obnovovaných objektov?</i>		
1.	Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie,	- Áno	- plánujeme v rámci projektu terénne úpravy areálov obnovených objektov, - bude možná úprava areáloch tých objektov, ktoré majú vhodne veľký priestor.

	<p>poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, OZ Priatelia ľudovej kultúry Oravy, AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Beskydy bez hraníc, o.z., Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Jurest s.r.o. Trstená, Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		
2.	Fyzická osoba z Poľska,	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci terénnych úprav každého druhu by sa mali uprednostňovať metódy, ktoré nebudú mať negatívny dopad na prírodu. 	<ul style="list-style-type: none"> - zohľadníme Vaše odporúčanie.
3.	Slovenské zainteresované strany:	<ul style="list-style-type: none"> - nie 	<ul style="list-style-type: none"> - vzhľadom na veľký počet hlasov podporujúcich tento návrh sa rámci projektu uskutočnia terénne úpravy areálov objektov
I. e)	<p><i>Mali by sme prinavrátiť možnosť obdivovania výhľadu, aký sa z hájovne v Lipniku naskytl v minulosti, alebo nechať areál vôkol hájovni prirodzenej sukcesie?</i></p>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń,</p>	<ul style="list-style-type: none"> - mali by ste prinavrátiť historický vzhľad tohto miesta 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu budeme realizovať aktivity zamerané

	<p>gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Mestský úrad v Strumieni, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno- osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Jurest s.r.o. Trstená.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		<p>na prinavrátene historického vzhľadu tejto lokality a zároveň budeme dohliadať na to, aby nemali negatívny vplyv na životné prostredie.</p>
2.	<p>Poľské zainteresované strany: Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGMOLMERÁCIA so sídлом v Bielsku-Białej.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p>	<p>- mali by ste ponechať areál „Starej hájovne“ prirodzenej sukcesie rastlinstva.</p>	<p>- v rámci projektu budeme realizovať aktivity zacielené na prinavrátene historického vzhľadu tejto lokality a zároveň budeme dohliadať na to, aby nemali negatívny vplyv na životné prostredie. Okrem toho</p>

	<p>OZ Priatelia ľudovej kultúry ,</p> <p>Beskydy bez hraníc, o. z.,</p> <p>Základná škola s materskou školou, Babín 37,</p> <p>slovenská organizácia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		<p>opätovne preanalyzujeme, akú časť záhrady obklopujúcej hájovňu ponechať prirodzenej sukcesie.</p>
3.	<p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska</p>	<ul style="list-style-type: none"> - prinavrátiť historický vzhľad budovy a jej areálu s priemerom niekoľkých metrov. V dôsledku terénnych úprav by sa nemalo predchádzať vyrúbavaniu väčšieho počtu stromov v väčšej vzdialenosti, pretože výhľad, ktorý sa v minulosti naskytil z hájovne aj tak nebude rovnaký, kvôli tomu, že sa zmenila panoráma mesta, - vhodné by bolo vypracovať plán bolo/je/čo je potrebné vyrúbať, - vyhlídkový bod vždy vie účinnejšie prilákať. 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu budeme implementovať aktivity zamerané na prinavrátenie historického vzhľadu tejto lokality, a zároveň budeme dohliadať na to, aby nemali negatívny vplyv na životné prostredie.
4.	<p>Fyzická osoba z Poľska</p>	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci terénnych úprav každého druhu by sa mali uprednostňovať metódy, ktoré nebudú mať negatívny dopad na prírodu. 	<ul style="list-style-type: none"> - budeme realizovať aktivity zamerané na prinavrátenie historického vzhľadu tejto lokality a zároveň budeme dohliadať na to, aby naše aktivity nemali negatívny vplyv na životné prostredie.
I. f)	<p><i>Je podľa Vás naplánovaná v rámci projektu ochrana kultúrneho dedičstva poľsko-slovenského pohraničia nevyhnutná?</i></p>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - áno, je nevyhnutná. 	<ul style="list-style-type: none"> - naplánované v projekte propagačné

	<p>mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Mestský úrad v Strumieni, Združenie Lipnik, Ekologická nadácia ARKA Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno- osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o.z., slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Jurest s.r.o. Trstená.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		<p>aktivity, „mäkké“ aktivity z oblasti cestovného ruchu a infraštruktúrne úlohy sú zamerané predovšetkým na ochranu kultúrneho dedičstva.</p>
--	--	--	--

2.	Fyzická osoba z Poľska	<ul style="list-style-type: none"> - áno, ale každý objekt by mal byť predstavený predovšetkým ako objekt nachádzajúci sa v danej oblasti, a skutočnosť, že sa nachádza v poľsko-slovenskom pohraničí by mal byť len pozadím celého projektu. 	<ul style="list-style-type: none"> - každý objekt je artefaktom danej miestnej kultúry, komunity a miestneho dedičstva, ale najdôležitejšie je to, že všetky objekty spája ich cezhraničný charakter a ochrana tohto dedičstva v celom poľsko-slovenskom pohraničí.
I. h) <i>Je podľa Vás potrebné zriadiť komplexy propagujúce kultúrne a prírodné dedičstvo územia pohraničia?</i>			
1.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p> <p>Oravské múzeum P. O.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - áno, je potrebné. 	<ul style="list-style-type: none"> - naplánované v rámci projektu aktivity sú zamerané na propagáciu kultúrneho a prírodného dedičstva územia pohraničia prostredníctvom komplexov zriadených v obnovených objektoch.

	<p>Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		
II.	<u>Pomocné otázky týkajúce sa naplánovaných tzv. mäkkých aktivít propagujúcich kultúrne a prírodné dedičstvo poľsko-slovenského pohraničia:</u>		
VI. a)	<i>Myslíte si, že naplánované v projekte formy workshopov budú dostupné pre všetky sociálne skupiny?</i>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a</p>	<p>- áno, asi budú dostupné pre všetkých.</p>	<p>- naše aktivity budú dostupné pre všetky sociálne skupiny.</p>

	<p>regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszyne, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszyne.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		
II. b)	<i>Podľa Vás zabezpečia tzv. „mäkké“ aktivity optimálnu propagáciu kultúrneho a prírodného dedičstva pohraničia?</i>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov</p>	- áno.	- partneri naplánovali aktivity tak, aby boli optimálnym spôsobom oslovenia čo najširšej skupiny osôb.

	<p>južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno- osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		
2.	<p>Fyzická osoba z Poľska</p> <p>Poľské zainteresované strany: združenie Stowarzyszenie Atmosfera, Rada sídliska Lipnik.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - v prípade hájovne v Lipniku je potrebné zriadiť nielen lesnícke múzeum a pod., ale upriamiť pozornosť na históriu tejto lokality a históriu Lipnika, - obyvatelia Lipnika očakávajú, že toto miesto opätovne bude pre nich dostupné, teda rozšírenie workshopov 	<ul style="list-style-type: none"> - miesto bude dostupné pre obyvateľov, - v rámci workshopov zohľadníme historický aspekt Lipnika

		o venované histórii Lipnika zlepši obraz obnovenej hájovne.	
3.	Fyzická osoba z Poľska Poľské zainteresované strany: združenie Stowarzyszenie Atmosfera, Rada sídliska Lipnik.	<ul style="list-style-type: none"> - navrhnuté formy propagácie sú zaujímavé, ale na základe všeobecných informácií je ťažko posúdiť, či sú optimálne. - navrhujem, aby klásť silný dôraz na predchádzajúce činnosti, a prioritne na tie spojené s meniacou sa klímou, - dôležité je, aby udržiavať väzby človeka s lesom, získavať zručnosti súžitia s prírodou a zvládania s tým spojených výziev. 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektových aktivít plánujeme aj prírodovedné workshopy vrátane venovaných klíme, vychádzky do lesa so sprievodom lesníka.
4.	Fyzická osoba z Poľska.	<ul style="list-style-type: none"> - neviem. 	
II. c)	<i>Sú podľa Vás naplánované v rámci projektu aktivity propagujúce dedičstvo pohraničia dostatočné? Odporúčate dodať ešte nejaké iné úlohy?</i>		
1.	Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Spolok vidieckych	<ul style="list-style-type: none"> - áno, sú dostatočné, - zdôrazniť vytvorený chodník v kontexte už existujúcich prepojení – sieťovanie produktu, - obnoviť funkciu gastronomickej prevádzky pre turistov hájovne v Lipniku, - ekologická výchova obyvateľov, - spolupráca s osobnosťami, ktoré budú „tvármi“ projektu, - reklama v celej krajine, - turistický výlet po objektoch, - tematický (projektový) stánok na iných podujatiach organizovaných partnermi, t. j. veľtrhoch, jarmokoch, obecných a mestských slávnostiach a pod., - výstavy v online forme a katalógy pre tých, ktorí nebudú môcť navštíviť výstavy, katalóg umožní predĺžiť životnosť vystavovaných prác a osloviť širšiu skupinu príjemcov, - starostlivosť o zachovanie dedičstva vo forme workshopov venovaných 	<ul style="list-style-type: none"> - projektové úlohy sú prepojené s inými projektmi realizovanými v minulosti partnermi projektu, - v Hájovni Lipnik bude zriadená kuchynka, - v rámci workshopov sa uskutoční ekologická výchova obyvateľov, - projekt bude široko reklamovaný na sociálnych sieťach, v tlači, na internetových stránkach a pod., - v rámci projektu je naplánovaný prechod objektmi drevenej architektúry,

	<p>gazdiniiek v Bystrej, Spolok vidieckych gazdiniiek vo Wilkowiciach, Dobrovoľný hasičský zbor vo Wilkowiciach.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno- osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<p>technikám konzervácie dreva a protipožiarneho zabezpečenia.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - v súlade s odporúčaniami naplánujeme v projekte stánok propagujúci projektové aktivity počas iných podujatí organizovaných partnermi, - zohľadníme odporúčanie týkajúce sa vydania katalógu prezentujúceho zrealizované projektové aktivity určeného pre staršie osoby alebo osoby s postihnutím, - v rámci projektu plánujeme realizovať rôzneho druhu workshopy, zohľadníme prednášku Dobrovoľného hasičského zboru.
2.	<p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - nie. <p>Odporúčania:</p> <ul style="list-style-type: none"> - workshopy pre deti a mládež, - organizácia stretnutí, - storytelling, - workshop venované prírode a histórii, - objekt hájovne v Lipniku je miestom spojeným s miestnou komunitou. Na budúcej činnosti by sa mali podieľať gmina, kultúrny dom a komunitné organizácie. Dôležitá bola, a dúfame, že aj bude, angažovanosť turistických klubov a skautskej organizácie, - sociálne siete, 	<ul style="list-style-type: none"> - zohľadníme Vaše odporúčania a nápady, - časť podaných návrhov je už naplánovaná v projekte.

		- kluby turistov.	
II. d)	<i>Aké kultúrne aspekty by mali byť podľa Vás propagované v prvom rade?</i>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Mestský úrad v Strumieni, Fyzické osoby z Poľska.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - miznúce, vytrácajúce sa na území pohraničia, počínajúc drevenou architektúrou po remeslo, pastierstvo, tradície 	<ul style="list-style-type: none"> - práve takéto objekty sme zohľadnili v rámci plánovania projektových aktivít.
2.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Mestský úrad v Strumieni, Fyzické osoby z Poľska.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p> <p>Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - zachovanie identity daného regiónu, - zachovanie pamäti o minulosti, o vzhľade týchto lokalít a krásy ich architektúry, o osobách spojených s týmito miestami - multikultúrna identita, - zachovať pôvodnú architektúru. 	<ul style="list-style-type: none"> - Vaše odporúčania budú zohľadnené v plánovaných projektových aktivitách.
3.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Ekologická nadácia ARKA.</p> <p>Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Ekologická nadácia ARKA.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p> <p>Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, Pozemkové spoločenstvo Babín, Beskydy bez hraníc, o.z., Jurest s.r.o. Trstená, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, slovenská organizácia, ktorá neuviedla svoj názov.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - lokality pozoruhodné z historického a prírodného hľadiska, - podujatia spojené s kultúrou, históriou a prírodou pohraničia, - dedičstvo jednotlivých lokalít, napriek tomu, že sa všetky nachádzajú v pohraničí, sú zakotvené v rôznych miestnych kultúrnych a historických kontextoch. Je potrebné to zdôrazniť a napr. v Lipniku zriadiť miesto, kde sa bude hovoriť o histórii Lipnika (možno aj v kontexte rozvoja celého pohraničia), - je potrebné predovšetkým zdôrazniť históriu danej lokality. Workshopy by mali byť venované nielen prírode (kvôli tomu, že je to hájovňa), ale nadväzovať na históriu lokality a udalosti, ktoré sa v nej konali, - konsolidovať hodnoty, tradície a zvyky, 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu sú naplánované aktivity, ktoré reflektujú Vaše očakávania.

	Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.	<ul style="list-style-type: none"> - tradície, zvyky a hodnoty, ktoré sú prepojené s prírodným bohatstvom, - starostlivosť o biodiverzitu, - zodpovednosť človeka za aktivity spojené s klímou, ochrana prírody, kontakt človeka s prírodou, - propagovať zvyky, ktoré posilňovali našu spoločnosť, - pripomenúť životný štýl našich predkov a vďaka tomu objaviť nanovo hodnoty, ktorými sa vyznačuje naša komunita, tzn.: jednota, žičlivosť a pohostinnosť, - cezhraničný vplyv kultúry, - rodinné výlety do terénu. 	
4.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Ekologická nadácia ARKA.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - pôvodné tradičné povolania. 	<ul style="list-style-type: none"> - v projekte sú naplánované workshopy a iné aktivity venované tejto tematike, napr. rezbárske plenéry.
5.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Rybárske združenie TON.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - výroba predmetov miestnymi tvorcami. 	<ul style="list-style-type: none"> - v projekte sú naplánované workshopy a iné aktivity venované tejto tematike, napr. rezbárske plenéry
6.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p> <p>Základná škola s materskou školou, Babín 37.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - propagované kultúrne aspekty drevenej zástavby, jej funkčných prepojení, využívania v rozmedzí času je potrebné v prípade objektov, t. j. hájovne v Lipniku, ktorá je skvostom rezbárskeho umenia, zdôrazniť, pretože sú jedinečné a pozoruhodné, teda mali by byť silnej exponované, - zachovanie objektov drevenej architektúry. 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu plánujeme rôzneho druhu aktivity propagujúce kultúrne a prírodné dedičstvo.

7.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov</p>	<ul style="list-style-type: none"> - prepojenie tradícií s modernosťou 	<ul style="list-style-type: none"> - v projekte sú naplánované aktivity spájajúce tradíciu a modernosť.
8.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszyne, fyzická osoba, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszyne.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p> <p>Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií, Základná škola s materskou školou, Babín 37.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - miestne gastronomické a turistické tradície, - tradície, jazyková a kultúrna rozmanitosť, - tradičná architektúra a kultúra, - tradičné remeslo, - ochrana pôvodných zvykov a hodnôt je pre nás dôležitá, - práca našich predkov, - miestna kuchyňa, tradície, život v kontakte s prírodou. 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu budú zohľadnené Vaše odporúčania a nápady týkajúce sa propagovania dedičstva.
9.	<p>Slovenské zainteresovaní strany:</p> <p>obec Oravská Lesná.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - vzdelávanie pre všetky vekové skupiny. 	<ul style="list-style-type: none"> - v rámci projektu bude vzdelávanie prispôbené rôznym vekovým skupinám.
III.	Pomocné otázky týkajúce sa tzv. „mäkkých“ produktov cestovného ruchu propagujúcich kultúrne a prírodné dedičstvo poľsko-slovenského pohraničia:		
VII. a)	<i>Budú navrhované riešenia uľahčujúce prístup k ponuke cestovného ruchu, napr.: online prehliadky nápomocné pre osoby s postihnutím?</i>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA,</p>	<ul style="list-style-type: none"> - áno, budú nápomocné. 	<ul style="list-style-type: none"> - v súlade s Vaším kladným stanoviskom bude realizovaná aktivita spočívajúca vo vytvorení virtuálnych prehliadok objektov

	<p>Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno- osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená. Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		<p>dostupných v aplikácii STOPA.</p>
2.	Fyzická osoba z Poľska.	- nie	- vzhľadom na veľký počet stanovísk, že virtuálne prehliadky budú

			uľahčením pre osoby s postihnutím, takáto aktivita je naplánovaná na realizáciu v rámci projektu.
III. b)	Uľahčí mapa vypracovaná v papierovej podobe starším osobám prístup k produktom cestovného ruchu naplánovaným v projekte?		
1.	<p>Poľské zainteresované strany:</p> <p>mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti v Cieszynie.</p> <p>Slovenské zainteresované strany:</p> <p>Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno-osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov,</p>	- áno.	- ďakujeme za pozitívne stanovisko týkajúce sa aktivít zameraných na staršie osoby.

	<p>OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		
2.	<p>Poľské zainteresované strany: Mestský úrad v Strumieni.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - mapy v papierovej podobe s QR kódom na stiahnutie na mobil. 	<ul style="list-style-type: none"> - Vaše odporúčania boli zohľadnené v projekte.
3.	<p>Poľské zainteresované strany: poľská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - nie. 	<ul style="list-style-type: none"> - Vzhľadom na veľký počet pozitívnych stanovísk zohľadníme v projekte aktivity zamerané na staršie osoby.
III. c)	<p>Zvýšia navrhované produkty cestovného ruchu záujem turistov o kultúrne a prírodné dedičstvo pohraničia?</p>		
1.	<p>Poľské zainteresované strany: mesto Ustroń, gmina Wilamowice, Združenie milovníkov obce Dzięgielów, Rybárske združenie TON, Ekologická nadácia ARKA, Nadácia Ekoarka Jaworze, Mestský úrad v Strumieni, Združenie gmín a okresov južného subregiónu Sliezskeho vojvodstva BESKYDSKÁ AGLOMERÁCIA so sídlom v Bielsku-Białej, Združenie Lipnik, Združenie pre rozvoj a regionálnu spoluprácu „Olza“ v Cieszynie, Samosprávne združenie Cieszynskej oblasti</p>	<ul style="list-style-type: none"> - áno. 	<ul style="list-style-type: none"> - V súvislosti s Vaším pozitívnym stanoviskom budú naše návrhy implementované v rámci projektu.

	<p>v Cieszynie, poľské inštitúcie, ktoré neuviedli svoje názvy.</p> <p>Slovenské zainteresované strany: Oravské múzeum P. O. Hviezdoslava, AKOI - Asociácia kultúrno- osvetových inštitúcií, obec Oravská Lesná, Pozemkové spoločenstvo Babín, Základná škola s materskou školou Oravská Lesná 299, slovenská inštitúcia, ktorá neuviedla svoj názov, OZ Priatelia ľudovej kultúry, Beskydy bez hraníc, o. z., Základná škola s materskou školou, Babín 37, Jurest s.r.o. Trstená.</p> <p>Fyzické osoby z Poľska a zo Slovenska.</p>		
Občianska participácia vo forme webinára, ktorý sa uskutočnil dňa 19. 12. 2024 – otázky, odporúčania, pripomienky			
1.	<p>Poľské zainteresované strany: Spolok priateľov detí s obmedzenou schopnosťou pohybu pri Predstavenstve MGTPD <i>[Koło Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych Ruchowo przy Zarządzie MGTPD].</i></p>	- bude možné aplikáciu stiahnuť bezplatne?	- áno, aplikácia bude úplne bezplatná.